

títulos siguientes.

La Esquadra llamada de Galeras de España, Caveza de las Fuerzas Navales del Mediterraneo: su centro, el Puerto de Cartagena. (14)

La de Nápoles = La de Sicilia = La de Cerdeña.

La de Génova, al sueldo de España; (15) En las ocasiones de Expediciones contra Infieles enviaban generalmente los Estados Católicos sus Galeras, con especialidad el Papa, el Duque de Saboya, (que no siempre las tubo) y los Venecianos.

En la toma del Peñon con el celebre Don Garcia de Toledo, concurren en 1564. las 78. Galeras siguientes: 12. de España, al mando del Marques de Santa Cruz. 12. de Nápoles. 10. de Sicilia. 12. de Juan Andrea Doria. 3. de Lomellini. 2. de Vendineli Sauli. 5. de Malta. 6. del Duque de Florencia. 4. del de Saboya. 4. del Papa. y 8. del Rey de

(12) Por los años de 1585. y 1586. pasaron Galeras à America; esto es dos à Cartagena en tierra firme nombradas San Agustin, y la Marquesa al mando de Ruy Diaz de Mendoza siendo Vedor, y Contador de ellas Pedro de Ibarra; otras dos à la Habana, la Porfiada, y la Braba su Comandante Don Sancho de Arze; y otras dos à la Isla de Santo Domingo, la Luna, y la Ventura, al mando de Simon de Quirós. Algunas mas pasarian en otros tiempos pues por el año de 1592, trabajaba en los fuertes de la Ciudad de la Habana la gente de las Galeras la Braba ya nombrada, y la Serena; como parece por una Carta escrita à S. M. desde el Puerto de Santa Maria en 27 de Enero 1618. sobre informe de un forzado que se havia huido de dicha Habana estando sobre la Galera Serena en 20. de Enero de 1592.

(15) En el Apéndice se extraerá un Manuscrito muy curioso sobre el origen de estas Galeras, la forma en que se manubieron, y las razones para solicitar su conservacion.

de Portugal.

En el Oceano se mantuvo algun tiempo, ademas de las Esquadras indicadas, una de Navios de alto bordo, para la que al propio tiempo que la Ordenanza general de la Armada, se expidió en 24. de Enero de 1633. una particular. Su destino era cruzar sobre los Mares de Cantabria, (16) Asturias, y Galicia, contra Turcos, y Moros, Piratas, y Reveldes de Olanda, y Zelanda.

La Armada Real del Oceano subsistia à expensas del Real Patrimonio. Su Capitan General, desde el estrecho de Gibraltar à Poniente mandaba al de las Galeras; y viceversa era mandado desde el mismo Estrecho à Levante. A falta del Capitan ó Governador General mandaba la Armada del Oceano el Almirante General; y no habiendolo recibia el mando en el Vedor General, y ultimamente en el Provedor General. (17)

Las

(16) Tambien en algunas ocasiones hubo Galeras en estos mares pues Don Diego Brocher por Julio del año de 1594. entrò con quatro Galeras en la Bahía de Montaña Pais de Cornouailles en Inglaterra, y desembarcando sus tropas quemò à Muose Hole, Neuzlin, y Pensan, haciendo muchos prisioneros: así lo refiere Mr. Lediard en su Historia Naval de Inglaterra Libro II. part. 2. Cap. 2. quien añade que estos Españoles fueron los unicos que hicieron desembarco como Enemigos en Inglaterra.

(17) Haviendose suscitado la duda el año de 1672. entre el Teniente de Capitan General de las Galeras Don Pedro de Leiva, y el Vedor General de Galeras, y Armada Don Rodrigo de Borja Lanzol sobre à qual de los dos pertenecia por razon de su empleo el Gobierno, y Mando de las Galeras, en ausencia del Capitan General de ellas; sobre lo que cada uno representò à S. M. sus razones: vistas estas por el Consejo de Guerra se sirvió declarar por su Real Cédula expedida en Madrid à 16 de Diciembre de dicho año de 1672.

Que

\* me parece há ser ó decir D. Diego Brochero de Anaya f. f. e. Bailie de Lora Almirante Genl del mar oceano etc. veaje la pag. 257 de estos Semanarios.

